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Χειροτονία Διακόνου στην Ιερά Μητρόπολη 
Κισάμου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κισάμου και Σελίνου

Εν πληθούση Εκκλησία και μέσα σε ευφρόσυνη πνευματική χαρά, 
τελέστηκε η Θεία Λειτουργία στον Ενοριακό Ιερό Ναό Αγίας Μαρίνας 
Κολυμβαρίου, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κισάμου 
και Σελίνου κ. Αμφιλοχίου και συνευχομένου του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ.Ειρηναίου, κατά την 
οποία ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος 
τέλεσε την εις διάκονον χειροτονία του Κωνσταντίνου Νταουντάκη, υιού 
του Αιδ. Πρωτ. π. Διονυσίου Νταουντάκη, πτυχιούχου της Ανωτάτης 
Πατριαρχικής Ακαδημίας Κρήτης.

Πλήθος Κληρικών μετείχαν στην μεγάλη αυτή πνευματική χαρά της τοπικής 
Εκκλησίας, τόσο εκ της οικείας Ιεράς Μητροπόλεως, όσο και εκ της όμορης Ιεράς 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου.
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Τον Σεβασσ Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνό εκπροσώπησε ο 
Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, Παν. Αρχιμανδρίτης π. Νικηφόρος 
Εικοσιδέκας, ο οποίος και έλαβε μέρος στην Θεία Λειτουργία. Ελπιδοφόρα η 
συμμετοχή πλήθους κόσμου, ιδιαίτερα πολλών νέων, που είχαν κατακλύσει τον 
Ιερό Ναό της Αγίας Μαρίνας και, με μεγάλη προσοχή και συστολή, μετείχαν της 
Θείας Λειτουργίας και αναφώνησαν το «Άξιος». Στην σύντομη αλλά περιεκτική 
ομιλία του ο νεοχειροτονούμενος, ιδιαίτερα συγκινημένος, αναφέρθηκε στα 
βιώματα του εντός της Εκκλησίας, «παιδιόθεν», καθώς ως είπε «.. σε αυτόν τον 
Ιερό Ναό της Αγίας Μαρίνας βαπτίστηκα, εδώ έγινε η χειροθεσία μου σε 
Αναγνώστης, εδώ το μυστήριο του γάμου μου και τώρα, εδώ στον ίδιο Ιερό Ναό, 
με αξιώνει η Χάρις του Θεού να εισέλθω στον πρώτο βαθμό της ιερωσύνης».



Ακολούθως και αφού αναφέρθηκε στο «μέγα μυστήριο της ιερωσύνης», κατέθεσε 
ευχαριστίες και ευγνωμοσύνη στον πνευματικό του πατέρα, Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. Ειρηναίο, στον Σεβασμιώτατο 
Ποιμενάρχη του, κ. Αμφιλόχιο, ευχαριστώντας, επίσης, τους πατέρες της Ιεράς 
Μονής Γωνιάς ως και τους Κληρικούς που τον στήριξαν, την οικογένεια του και 
όλους τους μετέχοντες, ζητώντας τις ευχές και προσευχές όλων.



Στον σύντομο λόγο του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. 
Αμφιλόχιος, με λόγο πατρικό και παραινετικό, απευθύνθηκε στον 
νεοχειροτονούμενο, σημειώνοντας μεταξύ άλλων:

«Σύμπασα η Εκκλησία και μαζί η κληρική οικογένεια της Ιεράς Μητροπόλεως μας, 
σε καλωσορίζουν σήμερα και σε υποδέχονται ως ένα νέο διάκονο των ιερών 
Μυστηρίων της χάρις και της αγάπης του Θεού. Χαρά σε Ουρανό και γη, πανηγύρι 
και γιορτή, ένωση Επουρανίων και επιγείων πραγμάτων. Γάμος μυστικός, 
πνευματικός, αιώνιος, ακατάλυτος. Το ‘Άξιος’ που σε λίγο θα αναφωνήσει η 
Εκκλησία για σένα, ο Κλήρος και ο λαός, σύμπασα η Εκκλησιαστική κοινότητα, δεν 
είναι ένα απλό επιφώνημα ή, μόνο, μια προσευχή, αλλά είναι το βάρος της 
αποστολής και της ευθύνης που σου εμπιστεύεται η Εκκλησία και, από σήμερα 
επωμίζεσαι. Αποστολή και ευθύνη σε τι; Η εσωτερική αλλοίωση που θα επέλθει στο 
είναι της ψυχής και της καρδιάς σου, δια της καθόδου του Αγίου Πνεύματος, κατά 
την ώρα της χειροτονίας σου, αυτή η ‘καλή αλλοίωσις’ που μεταμορφώνει το είναι 
της υπάρξεως, όπως γίνει κτήμα, βίωμα και εμπειρία σου. Τρόπος και στάση ζωής 
στην καθημερινότητα της κληρικής σου διακονίας και πορείας. Προϋπόθεση; Ο 
καθημερινός πνευματικός σου αγώνας, η εκκοπή του ιδίου θελήματος και το 
άφημα σου στα κελεύσματα της Εκκλησίας, η συνεχής μελέτη των ιερών κειμένων 
της Εκκλησίας μας, η συνείδηση ότι η ιερωσύνη δεν είναι ευκαιρία εξουσίας και 



καταδυνάστευσης του άλλου, αλλά δρόμος διακονίας, μαρτυρίου και μαρτυρίας. 
Τόπος και τρόπος λιτάνευσις του μυστηρίου, της χάρις και του ελέους του Θεού 
στον κόσμο. Σε ένα κόσμο που, πεισματικά και επίμονα, επιλέγει να μένει άγευστος 
της μυστικής αυτής χαράς της παρουσίας του Θεού στην ζωή του.»

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος ευχαρίστησε 
«τον κοινό Γέροντα πολυσέβαστο Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ειρηναίο», τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. 
Δαμασκηνό «δια την εκπροσώπηση», ως και όλους όσους ανέφερε και ευχαρίστησε 
ο νεοχειροτονούμενος στην ομιλία του.
























